



# Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 июня 2020 года, № 132 (7603)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Укрепляя стратегическое партнерство

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 июня прибыл в Российскую Федерацию с рабочим визитом.



В столичном аэропорту Внуково главу нашего государства встречали официальные представители Правительства России.

Первым пунктом программы пребывания Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в столице Российской Федерации — городе Москве стали переговоры лидеров двух стран.

Глава нашего государства в Кремле приветствовал Президент России Владимир Путин.

В ходе беседы рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления отношений стратегического партнерства и многогранного сотрудничества.

Следует отметить, что на эти дни планировался государственный визит Президента Узбекистана.

на в Россию. Однако глобальное распространение пандемии коронавируса изменило планы, и это мероприятие было перенесено на более поздние сроки.

Глава российского государства поблагодарил Шавката Мирзиёева за принятие приглашения на участие в торжествах по случаю Великой Победы.

«Это очень яркий знак наших особых союзнических отношений», — отметил Владимир Путин, говоря о предстоящем впервые в истории независимого Узбекистана участии представителей Вооруженных Сил нашей страны в параде 24 июня на Красной площади.

Президент России также отдельно подчеркнул огромный вклад Узбекистана в Победу, уси-

ляя тыловиков, великолупшие нашего народа, проявленное к эвакуированным. Особо было отмечено создание в Ташкенте Парка Победы.

В свою очередь глава нашего государства поздравил Владимира Путина и весь российский народ с великим праздником. «Это — наша общая история, общая победа», — заявил Шавкат Мирзиёев.

Выражена признательность российской стороне за готовность предоставить архивные материалы для обогащения фонда Мемориального комплекса в Парке Победы в Ташкенте, а также установления более достоверных статистических данных о вкладе народа Узбекистана в Победу.

Стороны с глубоким удовлетворением отметили динамичное развитие двусторонних связей в последние годы.

Несмотря на негативное воздействие последствий мирового кризиса, товарооборот демонстрирует устойчивый рост. Так, в прошлом году он достиг 6,6 миллиарда долларов. За первые месяцы текущего года объем взаимной торговли составил порядка двух миллиардов долларов.

Ведущие компании наших стран углубляют кооперацию: в настоящее время это две тысячи совместных предприятий и новые инвестиционные проекты на сумму свыше 12 миллиардов долларов с охватом всех основных отраслей экономики нашей страны.

В целом российские инвестиции в экономику Узбекистана превысили десять миллиардов долларов.

Другое приоритетное направление — это наблюдаемый интенсивный научно-образовательный обмен. За последние несколько лет в Узбекистане создано семь филиалов ведущих российских вузов. Их общее число составляет уже десять. На очереди — открытие филиалов еще четырех российских университетов.

И таких примеров взаимовыгодного и результативного сотрудничества очень много.

Это не только торговля, инвестиции, транспорт и образование, но также и сельское хозяйство, наука и инновации, здравоохранение, культура, туризм и другие важные направления.

Главы государств подробно рассмотрели актуальные вопросы узбекско-российских отношений.

Подчеркнута важность продолжения активного диалога и обеспечения практической реализации договоренностей в рамках деятельности Совместной комиссии на уровне глав правительств и Межправительственной комиссии.

Правительствам двух стран поручено продолжить тщательную подготовку предстоящего саммита, обратив внимание на новые экономические программы и прорывные инвестиционные проекты.

Лидеры также обменялись мнениями по международной и региональной повестке, согласовали график предстоящих встреч на высшем уровне, в том числе вопросы подготовки и проведения очередных саммитов СНГ и ШОС.

На этом встреча президентов Шавката Мирзиёева и Владимира Путина завершилась.

Сегодня запланировано участие главы нашего государства в торжественных мероприятиях по случаю 75-летия Великой Победы над фашизмом.

УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

### Границы взаимодействия

## V заседание министров по делам туризма Совета сотрудничества тюркоязычных государств

V заседание министров по делам туризма Совета сотрудничества тюркоязычных государств (СТТГ) проводилось в фор-

мате видеоконференции.

В онлайн-встрече министров по делам туризма приняли участие генеральный секретарь СТТГ Багдад Амреев, заместитель Пре-

мьер-министра Республики Узбекистан, председатель Государственного комитета по развитию туризма Азиз Абдухакимов, министр культуры и туризма Турции Мехмет Эрсою.

также руководители туристской сферы государств — членов совета.

14 сентября 2019 года Президент Шавкат Мирзиёев подписал Закон Республики Узбекистан

«О ратификации Нахичеванского соглашения о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств (Нахичевань, 3 октября 2009 года)». На состоявшемся 15 октября 2019 года в го-

роде Баку Азербайджанской Республики саммите СТТГ Узбекистан принял участие в качестве полноправного члена совета, и нашу страну представлял глава государства.

►4

### ВНЕШНЕТОРГОВЫЙ ОБОРОТ

Внешнеторговый оборот республики за январь — май составил \$12 984,7 млн

60% импорт

40% экспорт

(По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике)

М «Народное слово»



КОРОТКО О ВАЖНОМ

### В мире о нас

«Узбекистан — сокровище на Великом шелковом пути»

**В** культовом австрийском журнале «Cercle Diplomatique» опубликована статья, посвященная современному Узбекистану.

Раскрывая основные достижения страны за последние годы, авторы отмечают, что результаты Стратегии развития страны на 2017—2021 годы не заставили себя ждать, и в настоящее время Узбекистан является одной из самых быстрорастущих экономик в мире с огромным потенциалом для дальнейшего развития.

Издание отмечает, что туристская индустрия Узбекистана, характеризующаяся высоким уровнем безопасности и незабываемыми экзотическими путешествиями, без всяких сомнений, снова станет центром притяжения туристского потока со всего мира после окончания пандемии коронавируса.

Многовековое культурное наследие, гостеприимство, а также искусство узбекской кухни не оставят туристов равнодушными. Исторические достопримечательности республики, вошедшие в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, музей имени И. В. Савицкого, известный во всем мире как Лувр в пустыне, неповторимое мастерство представителей традиционного ремесленничества, величие гор Тянь-Шаня в числе многих других туристских жемчужин Узбекистана предлагают незабываемый опыт для туристов круглый год.

«Cercle Diplomatique» также подчеркивает, что организованный в феврале этого года визит в Узбекистан австрийской бизнес-делегации во главе с первым вице-президентом Федеральной экономической палаты Австрии еще раз продемонстрировал огромный неиспользованный потенциал экономического взаимодействия между двумя странами. И процесс углубления, а также интенсификации всех инвестиционно-экономических возможностей уже запущен.

ИА «Дунё».

### Аналитика

## Пресса — зеркало жизни

**В** последние годы по инициативе Президента в Узбекистане особое внимание уделяется формированию культуры чтения в обществе. И это неслучайно. Если мы не будем прививать молодежи любовь к книге, то вряд ли можно ждать от нее высокой духовности. Только настоящая литература способна воспитывать в человеке лучшие нравственные качества, обогащать его кругозор и побуждать к размышлению.

Нынешнее стремительное время требует также формировать у молодых людей правовую грамотность и политическую культуру. Мы стараемся вырастить новое поколение в духе любви и преданности Родине, а значит, важно повышать и его причастность к широкомасштабным преобразованиям.

### Акцент

В центральных печатных изданиях отражается сложный, но славный путь, который преодолевает наша страна. А гордо заявляющий о том, что не читает газет, не может увидеть жизненных лучей, которые озаряют этот светлый путь.

Раньше в школах до начала занятий давалась пятиминутная политическая информация — обзор газет. Может быть, это сыграло свою роль в достижении политической зрелости старшего поколения. Любое переустройство системы, реконструкция строя начинались с разъяснения людям целей и задач реформ. Главная роль здесь всегда принадлежала прессе. В истории можно найти достаточно примеров этому. Сегодня же равнодушное отношение некоторых людей к газетам показывает, насколько низок уровень их политических знаний и культуры.

В центральных печатных изданиях отражается сложный, но славный путь, который преодолевает наша страна. А гордо заявляющий о том, что не читает газет, не может увидеть жизненных лучей, которые озаряют этот светлый путь.

Именно газета позволяет видеть не только всю панораму нынешнего дня, но и перспективы будущего. В газетах, как в учебниках, сосредоточены все темы, вся летопись жизни страны. Не просто выдернутый факт, который завтра уже не вспомнишь. А можешь всегда к нему возвращаться, осмысливать, возможно, сохранить прочитанную информацию для последующего использования. Не думать, что осыпался и чего-то недопонял, сидя у телевизора.

3

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

## Полемика и детальное обсуждение

**Ч**лены нижней палаты парламента на очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрели проекты законов по введению новой практики в законотворчестве, повышению эффективности деятельности палаты.

Вопросы, внесенные в повестку дня, детально обсуждены во фракциях политических партий.

## Поправки в регламент

В связи с пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19) пленарные заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса проводятся в формате видео-конференц-связь по временному регламенту, утвержденному постановлением нижней палаты парламента от 16 апреля текущего года.

На очередном пленарном заседании нижней палаты парламента поднят вопрос о внесении в него поправок для повышения эффективности деятельности Законодательной палаты во время карантина.

По мнению депутатов, в статье 3 регламента определено, что на заседаниях в формате видеоконференц-связь не допускается принятие Конституции Республики Узбекистан, конституционных законов, а также внесение в них изменений и дополнений. Однако в сложившейся ситуации необходимо пересмотреть эту норму, отметили члены парламента. Так, предложено внести

изменение в данную статью по проведению заседаний Законодательной палаты Олий Мажлиса в формате видео-конференц-связь, чтобы можно было не только принимать конституционные законы, но и вносить в них изменения и дополнения.

За внесение изменений проголосовал 121 депутат.

## Расширены полномочия экоинспекторов

Депутаты во втором чтении рассмотрели проект закона «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», направленного на усиление ответственности за экологическое правонарушение.

Проект предусматривает внесение в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности по усилению ответственности за воспрепятствование проведения экологического контроля, досмотра в ходе рейдов, а также за неисполнение физическими и юридическими лицами предписаний об устранении нарушений законодательства в сфере экологии и охраны окружающей среды. Документом расширяются полномочия государственных инспекторов Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды.

Кроме того, в целях выполнения постановления Президента страны «О дополнительных мерах по совершенствованию си-

стемы государственного управления в сфере экологии и охраны окружающей среды» вносятся дополнения в Кодекс по рассмотрению дел об административной ответственности государственными инспекторами районных (городских) инспекций по контролю в сфере экологии и охраны окружающей среды. При подготовке проекта закона ко второму чтению учтены предложения фракций политических партий, комитетов и широкой общественности.

Принятие документа послужит расширению полномочий государственных инспекторов природоохранных органов, предоставит им право рассматривать дела об административных правонарушениях от имени Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды и налагать административные взыскания.

По мнению депутатов, усиливая ответственность лиц, нанесших вред окружающей среде, можно снизить количество административных правонарушений.

## Инициативу нужно обосновать

Законы играют важную роль в обеспечении прав и свобод человека, реализации реформ. Поэтому одним из требований в разработке законопроектов является их качество, чтобы они регулировали общественные отношения и имели прямое действие.

Рассмотренный на очередном пленарном заседании Зако-



нодательной палаты Олий Мажлиса во втором чтении проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», направлен на эти цели.

Документом, разработанным депутатами, вносятся изменения в соответствующие статьи законов «О регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и «О порядке подготовки проектов законов и их внесения в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан». В соответствии с ним предлагается возложить на субъекта права законодательной инициативы или его представителя при обсуждении документа выступить с докладом и концептуально обосновать проект, защитить его перед депутатами.

По мнению депутатов, внесение этой практики послу-

жит повышению эффективности рассмотрения и улучшению качества разрабатываемых проектов законов. Если представитель субъекта права законодательной инициативы не сможет обосновать значимость документа, то это приведет к расширению применения практики отклонения законопроекта. Таким образом усилится их ответственность, будут созданы условия для формирования активного и объективного отношения к проекту закона со стороны членов ответственного комитета и других депутатов в процессе обсуждений.

После долгой полемики проект закона принят во втором чтении, принят решение о направлении документа в Сенат.

**Латофат САИЛХАНОВА,**  
«Народное слово».

## Парламентская дипломатия

## Узбекистан – Чехия: курс на углубление отношений

**О** результатах двустороннего сотрудничества Узбекистана и Чехии, развитии межпарламентского диалога, укреплении взаимовыгодных торгово-экономических, политico-правовых и культурно-гуманитарных связей говорилось в ходе первой онлайн-встречи Межпарламентской группы друзей Законодательной палаты Олий Мажлиса и чешским парламентарием.

В ней приняли участие и выступили первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Сайдов и заместитель Спикера Палаты депутатов Парламента Чешской Республики Войтех Филип.

Говорилось о масштабах распространения коронавируса, предпринимаемых мерах в Узбекистане и Чехии по противодействию этой глобальной угрозе. Отмечена роль парламентариев в борьбе с пандемией, направленной на предотвращение негативных последствий заболевания.

Стороны выразили готовность продолжить наращивание межпарламентского партнерства по широкому спектру вопросов, представляющих взаимный интерес. В частности, подняты вопросы развития туризма между двумя странами, сотрудничества комитетов по аграрным вопросам обеих парламентов в области развития животноводства и растениеводства.

На переговорах отмечена значимость дальнейшего углубления межпарламентских связей в скорою ратификации международных договоров для расширения двустороннего сотрудничества по всем направлениям.

Стороны договорились о дальнейшей поддержке инициатив обеих стран на площадках международных организаций, таких как ООН, ОБСЕ, Межпарламентский союз и других.

В ходе встречи определены меры по укреплению двусторонних отношений и практического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Чешской Республикой.

**Нилюфар АВЕЗОВА,**  
«Народное слово».

## Встречи на местах

## Когда сердца открыты друг другу

**К**ишлак Хазратиши расположжен в 60 километрах от центра Наманганской области. Он граничит с Киргизской Республикой, и там в основном проживают граждане Узбекистана киргизской национальности.

На днях заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства Носирбек Абдуллаханов встретился с населением

данной местности в рамках изучения состояния социально-экономического развития Наманганской области.

В ходе встречи сенатор уделил внимание вопросам обеспечения населения электроэнергией, газом и питьевой водой, также изучил социальные проблемы, большинство из которых были решены.

Член Сената Олий Мажлиса навестил семью Атакузиевых, проживающую в Хаз-

ратиши. Их сын Хусанбой Анирабеков инвалид II группы. Несмотря на физические особенности, он полон надежд на лучшее, строит планы на будущее. Н. Абдуллаханов, общаясь с Хусанбоям, поинтересовался его мечтой. Беседовали, как конкретно реализовать желание юноши, чем ему помочь. Сегодня у парня радость, ему сенатор подарил инвалидную коляску. Пообещал оказать содействие в

лечении в центральной больнице области или ведущих клиниках столицы.

Любые благие дела являются ярким проявлением щедрости, любви и милосердия, которые присущи нашему народу. А еще подтверждением прочности дружбы узбекского и киргизского народов, чьи сердца всегда открыты друг другу.

**Ойбек БОЛТАБОЕВ,**  
«Народное слово».

## Объект внимания

## Поездка в Узбекистан с гарантией безопасности

**Т**уристская сфера одной из первых и наиболее остро ощущала на себе влияние распространения в мире коронавирусной инфекции. Закрытие границ, сначала внешних, а затем и внутренних, не только снизило выручку компаний до нуля, но и привело в отдельных случаях к значительным убыткам. 19 июня глава государства принял постановление «О дополнительных мерах по развитию сферы туризма при строгом соблюдении требований усиленного режима санитарно-эпидемиологической безопасности». В нем – кардинальные шаги по стабилизации в непростое время индустрии туризма.

После анализа принимаемых мер в разных государствах с учетом безопасности, предотвращения новых случаев заболеваний принято решение о поэтапном открытии в Узбекистане внутреннего туризма. Вторым этапом станет возобновление авиасообщений.

Главная цель – сделать поездки в Узбекистан максимально безопасными. Государство подкрепляет решение гарантией – каждый турист получит компенсацию в размере три тысячи долларов, если он заразится COVID-19 на территории нашей страны. Сегодня в си-

стеме «Узбекистан. Безопасное путешествие ГАРАНТИРОВАНО» создается реестр объектов, соответствующих стандарту безопасности. До 31 декабря все затраты на проведение санитарных работ на объектах, включенных в реестр, компенсируются из бюджета страны.

С 1 августа открываются аэропорты Андижана, Бухары и Ургенча для международных авиакомпаний. В условиях пятой степени «свободы воздуха» снимаются ограничения по количеству рейсов и направлений. Самолеты любых авиакомпаний смогут летать в эти аэропорты вне зависимости от наличия межправительственных соглашений. Этот режим вводится на три года. Уже проведены переговоры с зарубежными операторами о снижении цен на турпакеты. Все льготы, регламентированные предыдущими постановлениями и указами, которые уже получила туристская отрасль, сохраняются до 31 декабря 2023 года.

Предоставляются и субсидии за внедрение франшиз топовых гостиниц. Преференции увеличены касательно притока крупнейших брендовых услуг от представителей мировых сетей туризма.

Либерализуется начисление туристского сбора. Он отменен до 1 января 2021 года. Добавляется еще одна

льгота: с 1 января 2021 года до 31 декабря 2023 года объектам размещения, сопротивляющим своим категориям («звезды»), будет возвращаться 50 процентов от сум-

МИВТ возложена ответственность демонстрировать рекламные ролики в зарубежных странах. В октябре планируется пригласить популярные западные телека-

## Акцент

С 1 января 2021 года на пунктах «Гишткуприк» и «Хайратон» туристы смогут пересекать границу по системе «Fast track», без задержек. Для автомобилей путешественников будет отдельный коридор, VIP-зоны, комната матери и ребенка, банкоматы и другие удобства.

мы сбора. С 1 января 2021 года начисление изменяется. С базой данных Госкомтуризма будут интегрированы базы данных Налогового комитета и Пограничных войск. Уплата турсбора будет проверяться на выезде. Турист не будет нести никакой ответственности за неуплату. Это задача приглашающей стороны.

С 1 января 2021 года на пунктах «Гишткуприк» и «Хайратон» туристы смогут пересекать границу по системе «Fast track», без задержек. Для автомобилей путешественников будет отдельный коридор, VIP-зоны, комната матери и ребенка, банкоматы и другие удобства.

налы для популяризации Узбекистана.

Для сохранения кадров вводится новый налоговый режим для гидов, переводчиков, экскурсоводов и инструкторов-проводников. Теперь они относятся к самозанятым людям. Это означает один налоговый платеж в год вне зависимости от объема дохода. Внедряется система малых грантов для гидов и тех, кто хочет внедрять инновационные туристские продукты. Вводится новая система стимулирования труда преподавателей университета «Шелковый путь», в том числе привлекаемых из-за рубежа.

**Абдуходир ТОШКУЛОВ,**  
член Сената Олий Мажлиса.

## Народное слово

## Час сенатора

## Олимпийский день для всех людей планеты

**Ф**ормирование здорового образа жизни начинается с создания условий, побуждающих заниматься физкультурой и спортом.

Спортивные соревнования позволяют укрепить уверенность молодых в своих возможностях, развивают силу воли, целеустремленность. На них отбираются особо талантливые, кто впоследствии добивается высоких результатов на Олимпийских играх, чемпионатах мира, международных состязаниях. Тем самым появляются престиж Узбекистана.

Ежегодно 23 июня во всем мире широко отмечается Международный олимпийский день. Идея об установлении специальной даты, посвященной олимпийскому движению во всем мире, впервые прозвучала на 41-й сессии Международного олимпийского комитета (МОК) в Стокгольме в 1947 году, а еще через год на 42-й сессии МОК в Санк-Морице была одобрена официально.

В июне 1894 года в Париже состоялся Международный атлетический конгресс по проблемам физического воспитания, в котором участвовали представители 12 стран. 23 июня свой доклад представил энтузиаст возрождения олимпийского движения Пьер де Кубертен. В нем он ознакомил собравшихся с разработанными им организационными основами Олимпийских игр. Конгресс одобрил предложение Пьера де Кубертена возродить традицию древнегреческих олимпиад с тем, чтобы раз в четыре года проводить «соревновательные игры с приглашением к участию в них всех народов».

**Акцент**  
Ежегодно 23 июня во всем мире широко отмечается Международный олимпийский день. Идея об установлении специальной даты, посвященной олимпийскому движению во всем мире, впервые прозвучала на 41-й сессии Международного олимпийского комитета (МОК) в Стокгольме в 1947 году, а еще через год на 42-й сессии МОК в Санк-Морице была одобрена официально.

Из-за пандемии коронавируса многие мероприятия в мире были отложены. Олимпийские и Паралимпийские игры, намеченные на 2020 год, были перенесены на год. Но несмотря на это, день Олимпиады проходит онлайн при широком участии населения планеты.

В нашей республике это мероприятие проходит в режиме онлайн совместно с Национальным олимпийским комитетом и Министерством физической культуры и спорта. В этот день звучат видеоматериалы о пользе здорового образа жизни, рассказы о доблестных спортсменах Узбекистана.

Самые искренние поздравления с этим праздником заслуживают те, кто внес вклад в олимпийское движение: тренеры-наставники, атлеты, спонсоры, способствующие утверждению физического развития в стране.

**Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ,**  
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

**Алмазарский район** – одна из исторических территорий столицы. За последние четыре года он изменился до неузнаваемости. Поездка главы государства в район состоялась уже в четвертый раз за последние три года. После каждого такого посещения здесь происходят серьезные преобразования.



# Пресса — зеркало жизни

1 Вместе с этим выпуск газеты имеет свои особенности, это труд целого коллектива. Мало подготовить, отредактировать заметку или статью — после текст и иллюстрации проходят процесс верстки, корректуру, дежурные по номеру вычитывают полосы. Финальным этапом становит-

вается правовая база для того, чтобы каждый мог выразить свое мнение, обратиться, выразить претензии, жалобы и предложения, эта база постепенно совершенствуется. Гражданам, журналистам и блогерам представлена высокая трибуна, включающая интернет, социальные сети, пор-

время, нужно кардинально пересмотреть работу по поддержке не только таких официальных распространителей информации, как Национальная телерадиокомпания и Национальное информационное агентство — УзА, но и печатных изданий органов государственной власти, их веб-сайты, потенциала, материально-технической базы, кадрового состава.

## В-четвертых, критика.

Что для этого нужно сделать? Как строить работу в то время, когда глава государства ставит перед медиа масштабные задачи, отмечая, что огромные преобразования в нашей сегодняшней жизни, сама логика осуществляемых реформ требуют от всех нас работать по-новому, выдвигать перспективные идеи и инициативы. Попытаемся ответ на этот вопрос дать с учетом приводимых ниже контрастов и критериев.

**Во-первых, мировоззрение.** Ответственные работники печати в государственных органах должны находиться в постоянном поиске. Так должен подходить к вопросу каждый журналист, работающий на государственном телеканале, сайте или в печатном издании. Нужно постоянно совершенствоваться, копить опыт, изучать и бороться за аудиторию, поднимая злободневные вопросы, волнующие многих. Примеров успеха такого пути можно привести много из новой истории не только мира, но и нашей страны.

**Во-вторых, конкуренция.** С началом эпохи интернета периодическая печать попала в очень трудное положение. Пандемия более обострила его. Такая ситуация наблюдается во всем мире, включая и Узбекистан. Тираж традиционных печатных изданий резко упал. На это повлияла как нестабильная работа службы доставки, так и относительно сложная процедура оформления подписки, невозможность приобрести газету в киоске. Резко сократилось и размещение рекламы в печати.

Газеты и журналы уже давно ищут пути выхода из сложной ситуации. Они продолжают расширять присутствие газет в веб-пространстве, социальных сетях. Все это упирается в финансовые средства, а многие редакции в них ограничены. О многом говорит и тот факт, что ряд изданий вынужден обращаться за поддержкой к учредителям, хотя бы даже для сохранения своих кадров и технической базы.

А как поступают другие страны? Возьмем Россию, которая страдает от коронавирусной инфекции больше всех среди стран СНГ. Как и у других, в России средства массовой информации включены в список отраслей, понесших самые большие потери из-за коронавируса. Поэтому там принято решение о государственной поддержке данной отрасли. Сообщается, что в рамках мер государственной поддержки в России предусматривается на шесть месяцев продлить срок выплаты налогов для СМИ, выделять им ссуды для оплаты аренды за пользование коммунальной или частной собственностью и для выплаты заработной платы, кроме того, предоставлять двухпроцентные кредиты на разные потребности.

**В-третьих, кадровый вопрос.** Сегодня талантливый специалист знает себе цену и хочет работать там, где хорошо платят. В рыночных условиях это вполне естественно. Журналисты, отвечающие требованиям времени, нужны. И понятно, что они выбирают то место работы, которое может обеспечить материально. В редакциях, где финансово-экономическое состояние

ухудшилось из-за коронавируса, текучесть кадров становится обычным явлением. Если в таких условиях государственные органы, учредители поддерживают средства массовой информации материально, простируют работников, то станет возможным не только удержать квалифицированные кадры, но и привлекать новые.

**В-четвертых, подготовка журналистов.** В стране за последние годы увеличилось количество факультетов, готовящих журналистские кадры. Необходимо организовывать прохождение будущими журналистами практики в редакциях изданий и телерадиоканалах под управлением государственных органов, где они смогут знакомиться с классическими образцами журналистских материалов, овладев знаниями и навыками, составляющими базу сферы.

Кроме того, в профильных высших учебных заведениях формацию с серьезным содержанием «сливать» сначала на новостные сайты, а после давать официальное сообщение.

**В-седьмых, подготовка журналистов.** В стране за последние годы увеличилось количество факультетов, готовящих журналистские кадры. Необходимо организовывать прохождение будущими журналистами практики в редакциях изданий и телерадиоканалах под управлением государственных органов, где они смогут знакомиться с классическими образцами журналистских материалов, овладев знаниями и навыками, составляющими базу сферы.

Достоверность информации — уж в этом направлении печатные издания, на первое, никогда и никому не уступят лидерство. Ибо **газета — это документ, содержащий фактический материал**. Пройдет века, и оценку нынешнему облику общества будут давать именно по газете. Поэтому ответственность печатных изданий высока. В газете ответственность есть у каждого напечатанного слова. После ее выхода в свет невозможно ни редактировать, ни вычеркнуть, ни переписать.

Пресса — зеркало жизни. Она источник, передающий цепочку событий из поколения в поколение. Знакомство с печатными изданиями побуждает человека к чтению книг, а это открывает дорогу для развития мышления и мировоззрения. В целом стабильному развитию прессы во все времена способствовали стремление людей к печатным изданиям и поддержка их государством.

К сожалению, нельзя отрицать тот факт, что аудитория привыкла получать упрощенную порой сверх меры информацию, воспринимая при этом увиденное и прочитанное как есть. Оказывается стерты грань между лаконичностью, простотой и примитивностью. Подготовленные в погоне за оперативностью новостями, репортажи не побуждают к размышлению. А если уж ставится цель опубликовать нечто сенсационное ради «лайков», то о функции СМИ как об инструменте, развивающем мышление, кругозор, говорить вовсе не приходится.

В наше время легко и просто сбрасываются с постамента авторитеты. Новости о «грязном» событии, преступлении в разы популярнее добрых вестей. Тягу к «чернушке» прививают как раз соображения, распространяемые с целью «хайпа». И эта тенденция продолжит нарастать, если мы не будем в определенной степени, говоря образно, подавать пример ходящего вкуса нашей аудитории. Речь в данном случае идет не о замалчивании, утаивании событий, а о разнообразии информационной повестки, посредством которой многие читатели дополняют картину мира. Стоит вложить чуть больше труда, и человек уже читает не сухую новость, а видит ее причины и следствия, общую палитру происходящего.

Президент Шавкат Мирзиёев в поздравлении, адресованном работникам сферы, отмечая усиление в СМИ тенденции к глубокому анализу позитивных изменений в нашей жизни и конструктивной критике имеющихся проблем, поднял также еще один существенно важный как с этической, так и с профессиональной точки зрения аспект. По мнению главы государства, споры и дебаты на информационном поле прежде всего должны быть основаны на достоверных фактах и объективности, проходить в рамках закона и этических норм, а не в целях корысти или личной мести, саморекламы. Нельзя допускать унижения личности, оскорбления чести и достоинства человека. Таким отрицательным явлением не место в нашем медиапространстве. Нет сомнений, что следовать этим принципам, взять на себя другие присущие нашему времени задачи и выполнять их способны именно газеты.

Еще один вопрос, связанный с развитием прессы, — это **реформирование системы доставки газет читателю**. Сейчас напечатанные издания своеобразно не доходят до потребителя. В результате теряется актуальность газетных статей, их ценность. Должна быть создана система, обеспечивающая своевременную доставку продукции читателю на дом.

Уткин РАХМАТ.

ся отправка сигнального экземпляра в печать, где тираж будет готов лишь к утру, чтобы сотни вовлеченных в процесс людей доставили пахнущую краской газету читателю.

Последние годы газеты системно освещают ход реформ в общественно-политической, экономической, духовно-просветительской сферах. Пишут о том, насколько указы и постановления Президента меняют жизнь людей. Для анализа и комментирования привлекаются национальные и зарубежные эксперты, политики, специалисты разных отраслей. На газеты возложена большая ответственность — они должны стать для читателей своего рода спутниками по дороге к светлым дням.

Газета играет большую роль в развитии культуры общества. Ведь именно газета не только сохраняет, но и приумножает чистоту языка, его литературную мощь и смысл самого слова. В печатном издании глубокую мысль несет каждое слово. Газета ценна тем, что полностью соблюдает правила, нормы литературного языка. Вот почему журналисты, работающие в печатных изданиях, считаются элитой на информационном поле. Чувствуя особую ответственность перед читателями, своими главными принципами они считают правдивость, рассудительность, честность и верность долгу.

**Акцент**

Газета — это документ, содержащий фактический материал. Пройдут века, и оценку нынешнему облику общества будут давать именно по газете. Поэтому ответственность печатных изданий высока.

Следует признать, что по охвату аудитории и в рейтинге контента лидирующие места занимают негосударственные средства массовой информации, в частности, интернет-сайты, а также онлайн-каналы блогеров. Остается только порадоваться за них. Положительный аспект заключается в наличии pluralизма, который усиливает конкуренцию в распространении информации, открывает новые возможности для обеспечения свободы слова.

А как поступают другие страны? Возьмем Россию, которая страдает от коронавирусной инфекции больше всех среди стран СНГ. Как и у других, в России средства массовой информации включены в список отраслей, понесших самые большие потери из-за коронавируса. Поэтому там принято решение о государственной поддержке данной отрасли. Сообщается, что в рамках мер государственной поддержки в России предусматривается на шесть месяцев продлить срок выплаты налогов для СМИ, выделять им ссуды для оплаты аренды за пользование коммунальной или частной собственностью и для выплаты заработной платы, кроме того, предоставлять двухпроцентные кредиты на разные потребности.

**В-третьих, кадровый вопрос.** Сегодня талантливый специалист знает себе цену и хочет работать там, где хорошо платят. В рыночных условиях это вполне естественно. Журналисты, отвечающие требованиям времени, нужны. И понятно, что они выбирают то место работы, которое может обеспечить материально. В редакциях, где финансово-экономическое состоя-

ния и мысли. Это основное требование построения гражданского общества.

Однако гласность нельзя путать с анархией и вседозволенностью, что может выйти из колеи информационную безопасность государства, социальную стабильность и возмущение общественного настроения. Поэтому сейчас как никогда важно обеспечение золотой середины в этой сфере. Как часто говорится в последнее

время, нужно кардинально пересмотреть работу по поддержке не только таких официальных распространителей информации, как Национальная телерадиокомпания и Национальное информационное агентство — УзА, но и печатных изданий органов государственной власти, их веб-сайтов, потенциала, материально-технической базы, кадрового состава.

**В-четвертых, подготовка журналистов.** В стране за последние годы увеличилось количество факультетов, готовящих журналистские кадры. Необходимо организовывать прохождение будущими журналистами практики в редакциях изданий и телерадиоканалах под управлением государственных органов, где они смогут знакомиться с классическими образцами журналистских материалов, овладев знаниями и навыками, составляющими базу сферы.

**В-пятых, самоцензура.** Чтобы журналисту, который в течение многих лет привык писать только статьи с позитивным содержанием, переключиться на материалы критического духа, необходимо изменить свой образ мышления. Когда потребовалось,казалось, что на такое способен не каждый. Думается, этот аспект стал причиной того, что в первые годы нового Узбекистана эстафетная палочка на информационном поле перешла к блогерам, частным интернет-сайтам. Самые болевые вопросы в обществе (принудительный труд, коррупция, снос жилья, произвол хокимов) начали поднимать именно они. После нагнать уходящий поезд оказалось делом сложным.

**В-шестых, работа с источниками.** О многих резонансных событиях, новостях люди узнают не через государственные издания, каналы и сайты, а через частные сайты, блогеры, странички в соцсетях и даже через зарубежные СМИ. Официальные же источники в течение определенного срока молчат об этом и передают информацию только после получения разрешения. Все это время целый поток информации уже течет в социальных сетях. Это можно объяснить двумя факторами. Первый — привычка до сих пор размышлять по-старому, самоцензура и шаблонность. Второй — некоторые источники заинтересованы в том, чтобы ин-

оценивать мало качественных учебников и литературы на узбекском языке, помогающих подготовить воспитывать журналиста с аналитическим и критическим мышлением, который служил бы интересам Родины. Имеющиеся пособия устарели, они нуждаются в совершенствовании. Есть большая потребность в переводе книг признанных за границей авторов, специалистов.

В демократическом гражданском обществе авторитет газеты высок. Он считается представителем настоящей четвертой власти, своеобразным духовно-просветительским мостом между государством и народом. Журналист чувствует ответственность за каждое написанное слово, он подотчетен обществу. В блогерстве иной подход: автор зачастую выражает собственное мнение, которое при этом имеет определенное влияние на общество.

Конечно, речь не идет о противопоставлении журналистов с блогерами, представителей государственных СМИ с частными. Наиболее верным на нынешнем этапе видится баланс между ними. При этом для первых важно адаптироваться к требованиям времени, успешнее вести деятельность, которая в числе прочего служит обеспечению информационной безопасности страны.

По-нашему мнению, в новых условиях печатные издания должны действовать следующим образом.

**В-первых,** газеты могут давать информацию о событиях оперативно, через свои сайты в интернете. Редакции на этом этапе должны уско-

рить процессы конвергенции, на первый план выходит многофункциональность. Преимуществом же перед действующими веб-ресурсами станет выработанная веками привычка прессе ответственность за сказанное слово. Ее газетчики волею или в цифровом формате. Печатная версия в свою очередь вместила в себя статьи о важнейших из этих событий, аналитику и интервью, острые рецензии и публицистику.

**В-вторых,** увеличить число привлекаемых для подготовки комментариев и аналитических статей экспертов.

Было много разговоров о совместном с министерствами и ведомствами, отраслевыми блоками создании пул



## Акцент

Газета играет большую роль в развитии культуры общества. Ведь именно газета не только сохраняет, но и приумножает чистоту языка, его литературную мощь и смысл самого слова. В печатном издании глубокую мысль несет каждое слово. Газета ценна тем, что полностью соблюдает правила, нормы литературного языка. Вот почему журналисты, работающие в печатных изданиях, считаются элитой на информационном поле. Чувствуя особую ответственность перед читателями, своими главными принципами они считают правдивость, рассудительность, честность и верность долгу.

шо знают не только те, кто там работает, но и сами учредители.

**В-пятых, самоцензура.**

Чтобы журналисту, который в течение многих лет привык писать только статьи с позитивным содержанием, переключиться на материалы критического духа, необходимо изменить свой образ мышления. Когда потребовалось,казалось, что на такое способен не каждый. Думается, этот аспект стал причиной того, что в первые годы нового Узбекистана эстафетная палочка на информационном поле перешла к блогерам, частным интернет-сайтам. Самые болевые вопросы в обществе (принудительный труд, коррупция, снос жилья, произвол хокимов) начали поднимать именно они. После нагнать уходящий поезд оказалось делом сложным.

**В-шестых, работа с источниками.** О многих резонансных событиях, новостях люди узнают не через государственные издания, каналы и сайты, а через частные сайты, блогеры, странички в соцсетях и даже через зарубежные СМИ. Официальные же источники в течение определенного срока молчат об этом и передают информацию только после получения разрешения. Все это время целый поток информации уже течет в социальных сетях. Это можно объяснить двумя факторами. Первый — привычка до сих пор размышлять по-старому, самоцензура и шаблонность. Второй — некоторые источники заинтересованы в том, чтобы ин-

оценивать мало качественных учебников и литературы на узбекском языке, помогающих подготовить воспитывать журналиста с аналитическим и критическим мышлением, который служил бы интересам Родины. Имеющиеся пособия устарели, они нуждаются в совершенствовании. Есть большая потребность в переводе книг признанных за границей авторов, специалистов.

В демократическом гражданском обществе авторитет газеты высок. Он считается представителем настоящей четвертой власти, своеобразным духовно-просветительским мостом между государством и народом. Журналист чувствует ответственность за каждое написанное слово, он подотчетен обществу. В блогерстве иной подход: автор зачастую выражает собственное мнение, которое при этом имеет определенное влияние на общество.

Конечно, речь не идет о противопоставлении журналистов с блогерами, представителей государственных СМИ с частными. Наиболее верным на нынешнем этапе видится баланс между ними. При этом для первых важно адаптироваться к требованиям времени, успешнее вести деятельность, которая в числе прочего служит обеспечению информационной безопасности страны.

По-нашему мнению, в новых условиях печатные издания должны действовать следующим образом.

# V заседание министров по делам туризма Совета сотрудничества тюркоязычных государств

1 Главы туристских администраций обсудили вопросы текущего состояния туристской отрасли в условиях пандемии COVID-19, опыт стран совета по оживлению сектора туризма, меры восстановления туристского обмена между странами организации, а также

Генеральный секретарь ССТГ выразил руководству Республики Узбекистан особую благодарность за участие в проекте «Современный Шелковый путь», предусматривающем систему готовых турпакетов по туристским городам государств — членов организации.

## Акцент

**В рамках системы безопасности «Uzbekistan. Safe travel GUARANTEED» в случае заражения иностранных туристов коронавирусной инфекцией в период путешествия по территории нашей страны им будет выплачена компенсация в размере 3 000 долларов. Также была отмечена реализация инициатив по возмещению затрат на лечение, предоставлению туристским компаниям субсидий в размере 15 долларов за каждого привлеченного в нашу страну иностранного туриста, субсидированию процентных выплат по кредитам, полученным субъектами сферы туризма, продлению сроков выплаты основных кредитных долгов на 1,5–2 года, созданию разных налоговых льгот.**

разные проекты и инициативы, направленные на совместное развитие и продвижение туристских направлений государств — членов ССТГ.

Вместе с тем генеральный секретарь выразил уверенность, что богатое историческое, культурное наследие и огромный туристский потенциал нашей

страны послужат толчком в реализации многосторонних туристских проектов.

— Узбекистан известен миру разными направлениями туризма и древними памятниками, — сказал Багдад Амреев. — Эта страна располагает бесценным историческим наследием.

Азиз Абдухакимов представил участникам видеоконференции информацию о беспрецедентных мерах и программах по стимулированию индустрии туризма в Узбекистане, а также ознакомил с Указом Президента «О неотложных мерах поддержки сферы туризма для снижения негативного воздействия коронавирусной пандемии» от 28 мая текущего года и постановлением «О дополнительных мерах по развитию сферы туризма при строгом соблюдении требований усиленного режима санитарно-эпидемиологической безопасности» от 19 июня нынешнего года.

— На сегодняшний день с большинством стран со стабильной эпидемиологической обстановкой начаты переговоры по возобновлению перелетов и приема туристов, — говорит А. Абдухакимов. — В частности, представители туристского бизнеса Японии, Республики Корея, Китая и Израиля

выразили готовность направлять своих туристов в ближайшие месяцы в нашу страну в случае проработки необходимых организационных вопросов.

В рамках системы безопасности «Uzbekistan. Safe travel GUARANTEED» в случае заражения иностранных туристов коронавирусной инфекцией в период путешествия по территории нашей страны им будет выплачена компенсация в размере 3 000 долларов. Так же была отмечена реализация инициатив по возмещению затрат на лечение, предоставлению туристским компаниям субсидий в размере 15 долларов за каждого привлеченного в нашу страну иностранного туриста, субсидированию процентных выплат по кредитам, полученным субъектами сферы туризма, продление сроков выплаты основных кредитных долгов на 1,5–2 года, созданию разных налоговых льгот.

Вниманию участников заседания были представлены сведения о мероприятии: безопасного туризма, санитарно-гигиенических правилах, карантинном режиме, освещенных методическом пособии «Фи тадиби ал-мусофирин» — «Мероприятия для туристов», в свое время на-

учно обоснованном великим Абу Али ибн Сина.

Участники мероприятия высоко оценили меры по ускоренному восстановлению туристской сферы и формированию новых инструментов ее развития, в частности, систему санитарно-эпидемиологической безопасности «Uzbekistan. Safe travel GUARANTEED», введение режима «Открытое небо» в аэропортах Андижана, Бухары и Ургенча, а также механизмы развития разных туристских зон по республике.

Вместе с тем заместитель Пред-премьер-министра отметил необходимость реализации проекта по улучшению цифровизации туризма.

Глава комитета особо отметил объявление в 2020 году города Хивы культурной столицей тюркского мира.

По завершении мероприятия

по инициативе Республики Узбекистан и при поддержке всех участников конференции была достигнута договоренность о проведении следующего, VI заседания министров по делам туризма ССТГ в 2021 году в Узбекистане.

Гайрат ХОННАЗАРОВ,  
корр. УзА.

## Будни таможни

Буровое оборудование под трейлерами

**Н**езадачливые горе-предприниматели пытались его завезти в страну, но заработать на контрабанде не удалось.

На приграничном таможенном посту «С. Наджимов» в Ташкентской области при досмотре грузовых автомобилей было обнаружено скрытое от таможенного контроля оборудование общей стоимостью 327 миллионов сумов. Буровые установки, приборы для идентификации видов растений и другой инвентарь водители большегрузов марки «DAF» закрепили под шасси автомобилей, надеясь, что все пройдет гладко. Однако расчет не оправдался. Теперь нарушителям предстоит держать ответ перед законом.

## Вместо продуктов Гашиш

**Ж**итель столицы хранил в домашнем ходильнике наркотики.

На территории Чиланзарского района при передаче полиэтиленового свертка с наркотическим средством водителю автомобиля марки «Lacetti» сотрудниками отдела по борьбе с контрабандой и нарушениями таможенного законодательства управления ГТК по Ташкенту совместно с представителями других правоохранительных органов задержан гражданин Р. С.

У оперативников возникло подозрение, что это не весь товар. При досмотре дома с участием понятых в ходильнике задержанного вместо продуктов питания оказался сверток с гашишем. Общий вес изъятого пагубного зелья составил около 300 граммов.

Азиза ЗАИРОВА.

## Память народа

# Историческая правда о мужестве и героизме

**Б**ез истории нет будущего. Но история должна сдерживать неискаженные, а только правдивые факты, на основе которых можно динамично развиваться, анализировать ошибки, строить планы на будущее, воспитывать молодое поколение на подвиге наших дедов и прадедов.

В суровые сороковые годы прошлого столетия они с честью и достоинством сражались на фронтах Второй мировой войны, начавшейся внезапно на рассвете 22 июня 1941 года, по 16 и более часов тружились на полях, заводах и фабриках, заботились об эвакуированных из оккупированных фашистами территорий стариках, женщинах и детях.

Одно время история умалывала о героических подвигах наших соотечественников, недооценивая их вклад в победу над фашизмом.

Представители старшего поколения добровольцами уходили на фронт, шли защищать Родину. Не только единое государство, в состав которого входила наша республика, но и свой дом, Узбекистан. Наши деды и прадеды понимали: поработив Европу, Россию, Украину, Белоруссию, Кавказ, Гитлер не остановится. Ему потребуются узбекский хлопок, просторы Казахстана, где можно разместить сотни военно-промышленных предприятий, вся Центральная Азия со своими богатырями природными и трудовыми ресурсами. План «Барбаросса» предполагал уничтожение всех, кроме арийской, наций и народностей.

За последние годы в историческом плане все изменилось. К 75-летию Великой Победы в столице Узбекистана по инициативе главы государства возведен грандиозный мемориальный комплекс, уникальный по духовному содержанию и историческому значению, архитектурному замыслу. Снят художественный фильм «Илхак», вызывающий отклик в душе каждого человека.



## Акцент

К 75-летию Великой Победы в столице Узбекистана по инициативе главы государства возведен грандиозный мемориальный комплекс, уникальный по духовному содержанию и историческому значению, архитектурному замыслу. Снят художественный фильм «Илхак», вызывающий отклик в душе каждого человека.

Кости более ста воинов-узбекистанцев, попавших в плен и помещенных в лагерь смерти «Амерсфорт», и много других новых фактов. Наша делегация принимает участие в параде Победы на Красной площади в Москве. От всего сердца хочется выразить огромную благодарность Президенту Шавкату Мирзиёеву заувечивание памяти наших отцов, дедов и прадедов, за огромную работу по восстановлению исторической правды и справедливости.

Почти два миллиона наших соотечественников ушли тогда на фронт сражаться с фашизмом. Живые и мертвые — они всегда в наших сердцах. Пример высоких человеческих качеств — стойкости и мужества, отваги и героизма, доброты, беззаветной любви к Родине.

и ордена Славы. Отец мало рассказывал о войне, ему тяжело было вспоминать весь тот пережитый ужас, павших в боях с врагом фронтовых товарищем. О подвигах, за которые он получил высокие награды, я узнала из пожелтевшей от времени газеты, бережно хранящейся в семейном архиве и на сайте «Память народа». В заметке военкора центральной прессы тех лет сообщалось, что капитан Абдукарим Ибрагимов в одном из боев спас жизни многим раненым бойцам и командирам, уничтожив в неравном бою несколько десятков вражеских солдат.

Такие самоотверженные люди, приближавшие Великую Победу над фашизмом на полях сражений и в тылу, обеспечивая фронт всем необходимым, есть почти в каждой семье. Но, к сожа-

лению, мы еще не все знаем об их подвигах, совершенных ради обеспечения нынешней мирной и благополучной жизни. Издание книги-альбома, посвященной достойному вкладу народа Узбекистана в победу над фашизмом во Второй мировой войне, позволит устранить этот пробел.

Муборак ИБРАГИМОВА.

## Реклама и объявления

# ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН РОССИИ!

1 ИЮЛЯ 2020 ГОДА СОСТОИТСЯ ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ВНЕСЕНИЯ ПОПРАВОК В КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ В ТАШКЕНТЕ НА ТЕРРИТОРИИ ПОСОЛЬСТВА, РАСПОЛОЖЕННОГО ПО АДРЕСУ:  
УЛ. НУКУС, 83, С 8.00 ДО 20.00

БУДЕТ ОТКРЫТ УЧАСТОК ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ.

ПРОГОЛОСОВАТЬ МОГУТ НАХОДЯЩИЕСЯ В УЗБЕКИСТАНЕ ГРАЖДАНЕ РОССИИ, ДОСТИГШИЕ ВОЗРАСТА 18 ЛЕТ. ДЛЯ ЭТОГО ИМ ДОСТАТОЧНО ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ ЗАГРАНИЧНЫЙ ИЛИ ВНУТРЕННИЙ ПАСПОРТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

ИНФОРМАЦИЮ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ГОЛОСОВАНИИ МОЖНО УТОЧНИТЬ НА САЙТЕ ПОСОЛЬСТВА [WWW.UZBEKISTAN.MID.RU](http://WWW.UZBEKISTAN.MID.RU) И ОФИЦИАЛЬНЫХ АККАУНТАХ РОССИЙСКОГО ДИПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА В СОЦСЕТИЯХ.

ГОЛОСОВАНИЕ БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНО С СОБЛЮДЕНИЕМ ВСЕХ НЕОБХОДИМЫХ САНИТАРНЫХ НОРМ И ТРЕБОВАНИЙ.

БЕЗОПАСНОСТЬ ГОЛОСУЮЩИХ — НАШ ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ!

78-120-35-02



С ПОЛНЫМ ТЕКСТОМ  
ПРЕДЛАГАЕМЫХ ПОПРАВОК  
МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ:

WWW  
на сайте  
[КОНСТИТУЦИЯ2020.РФ](http://КОНСТИТУЦИЯ2020.РФ)

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА  
Газета сверстана М. БЕГМУРАТОВЫМ  
Итог по Уз: 01.30 Подписано в 01.50

## Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-634.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 883. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6